

**Тема: «Экономические
ограничения как фактор,
способствующий коррупции».**

Для целей доклада под **коррупцией** понимаются преступления, связанные со **взяточничеством**, хотя понятие коррупция намного шире.

Подходы к определению коррупции

- 1. Неоклассический подход: коррупционные отношения, как выбор рациональных агентов**
- 2. Институциональный подход: коррупция, как взаимодействие социально укорененных субъектов**

Что же такое коррупция?

Коррупция – это ни что иное, как обогащение чиновника за общественный счет

Какие риски мы имеем сегодня в строительной и других отраслях народного хозяйства?

В основе рисков лежит отсутствие **транспарентности**, то есть прозрачности, ясности, однозначности регулирования отношений по ряду вопросов, касающихся сферы строительства.

Примеры экономических ограничений:

Лицензирование. Квотирование. Субсидирование.

Таможенные пошлины.

Налоговые и другие льготы.

Преференции.

Госзакупки.

Требования по импортозамещению.

Неравный доступ к относительно дешевым ресурсам и другое.

Как бизнес рассматривает коррупцию в экономике?

Коррупция – это своеобразный
косвенный налог.

**Какие рецепты в борьбе с коррупцией
можно предложить?**

Современная борьба с коррупцией сводится к **борьбе с прошлым.**

Государство выступает в роли догоняющих и не в полной мере использует свои ресурсы.

Необходимо:

- менять мышление;
- фокусировать ресурсы на борьбу с причинами коррупции;
- переориентировать борьбу с коррупцией на факты в настоящем времени и потенциально возможные в будущем

Благодарю за внимание !